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Προστασία καρκινοπαθών υπόσχεται νέα 
ανακάλυψη!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Από τις παρενέργειες της χημειοθεραπείας και των ακτινοβολιών

Επιστήμονες στις ΗΠΑ έκαναν ένα ελπιδοφόρο βήμα για να απαλλάξουν κάποια 
ημέρα τους καρκινοπαθείς από τις επώδυνες και συχνά θανατηφόρες παρενέργειες 
των χημειοθεραπειών και των ακτινοβολιών. Οι ερευνητές ανακάλυψαν σε 
πειραματόζωα έναν βιολογικό μηχανισμό που προστατεύει το γαστρεντερικό 
σύστημα των ασθενών από τις τοξικές παρενέργειες, με αποτέλεσμα να 
αυξάνονται αισθητά οι πιθανότητες επιβίωσής τους.

Οι επιστήμονες, με επικεφαλής τον καθηγητή Τζιαν-Γκούο Γκενγκ του 
πανεπιστημίου του Μίσιγκαν, που έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο περιοδικό 
«Nature», σύμφωνα με τη βρετανική «Ιντιπέντεντ», επισήμαναν πάντως πως θα 
χρειαστούν χρόνια, εωσότου η ανακάλυψή τους δοκιμαστεί κλινικά σε ανθρώπους. 
Όμως δήλωσαν αισιόδοξοι πως είναι δυνατό μελλοντικά να φέρει πραγματική 
επανάσταση στην ογκολογία, όταν θα έχουν πια αναπτυχθεί νέα φάρμακα που θα 
προστατεύουν τους ασθενείς αποτελεσματικά από τις τοξικές παρενέργειες της 
χημειοθεραπείας και της ακτινοθεραπείας.
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Οι επιθετικές αυτές θεραπείες μπορούν μεν να καταστρέψουν σχεδόν όλους τους 
όγκους (αν η δοσολογία είναι αρκούντως μεγάλη), ακόμα και τους μεταστατικούς, 
όμως παράλληλα προξενούν βλάβες σε υγιείς ιστούς του σώματος, καταλήγοντας 
μερικές φορές να σκοτώνουν πρόωρα τους ασθενείς, πριν τους σκοτώσει ο ίδιος ο 
καρκίνος.

Οι ερευνητές, που έκαναν πειράματα με ποντίκια, βρήκαν ότι δύο σχετικά απλά 
μόρια πρωτεϊνών (R-spondin 1 και Slit2), όταν προσδένονται στα βλαστικά 
κύτταρα του εντέρου, λειτουργούν προστατευτικά από τις παρενέργειες της 
αντικαρκινικής θεραπείας. Σύμφωνα με τον καθηγητή Γκενγκ, τα μόρια αυτά 
μπορούν να μεταμορφώσουν τη θεραπεία του μεταστατικού καρκίνου, αφού οι 
ασθενείς θα ανέχονται πλέον δόσεις ακτινοβολίας και χημειοθεραπείας, που 
σήμερα θεωρούνται θανατηφόρες.

Η ελπίδα είναι ότι ακόμα και ο καρκίνος προχωρημένου σταδίου θα είναι δυνατό να 
αντιμετωπιστεί με αυτές τις αυξημένες πλέον δόσεις της θεραπείας. «Πιστεύουμε 
ότι τελικά θα θεραπεύσουμε τον μεταστατικό καρκίνο προχωρημένου σταδίου. Οι 
άνθρωποι δεν θα πεθαίνουν από καρκίνο, αν η πρόβλεψή μας επαληθευθεί», 
δήλωσε ο Γκενγκ.

Τα εργαστηριακά πειράματα έδειξαν ότι το 50% έως 75% των ποντικιών άντεχαν 
θανατηφόρες δόσεις χημειοθεραπείας, όταν στον οργανισμό τους εισάγονταν τα 
δύο συγκεκριμένα πρωτεϊνικά μόρια που προστάτευαν το γαστρεντερικό σύστημά 
τους. Οι ερευνητές πιστεύουν ότι ο ίδιος βιολογικός μηχανισμός θα έχει ισχύ και 
στο ανθρώπινο έντερο, εμποδίζοντας έτσι την είσοδο στο αίμα των τοξινών της 
αντικαρκινικής θεραπείας – κάτι όμως που θα πρέπει να επιβεβαιωθεί από 
μελλοντικές κλινικές δοκιμές.

«Αν το έντερο λειτουργεί σωστά, ο ασθενής μπορεί να ζήσει περισσότερο. 
Βρήκαμε ένα τρόπο να προστατεύουμε το έντερο και το επόμενο βήμα θα είναι να 
πετύχουμε την επιβίωση σε ποσοστό 100% των ποντικιών, τα οποία λαμβάνουν τα 
μόρια και μετά δέχονται θανατηφόρες δόσεις της χημειοθεραπείας και της 
ακτινοβολίας».
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